

【橫雲嶺外千株樹】

— 何源三的心情（台灣特有生物研究保育中心副主任）

文圖 / 溫秀嬌

於南投縣集集鎮的「台灣特有生物研究保育中心」，是個現代人越來越喜歡去的「知性之旅」參觀處，尤其二水到集集的小火車，921災後再度通車時，每天都吸引各地遊者前往「享受芬多精」。

這個921地震後由農委會認養的機關，其「副座」是民國83年由台灣省政府農林廳「簡任技正」轉任的何源三先生。

只要是「老農林廳人」，很少人不認識他，因為他從民國66年起，就開始擔任農林廳的「議會聯絡人」，一做17年，歷經5位廳長（張訓舜、許文富、余玉賢、孫明賢、邱茂英），所以更貼切的說法是，只要是「老農林廳人」，



「天半朱霞 雲中白鶴 山間明月 江上清風」，也應是他的心境

很少人不被他「罵」過的。

問他「現在還罵不罵人？」，他哈哈大笑，然後一本正經的說，「妳呀，和別人一樣，就是不知道我以前的工作壓力啦，也一定不知道什麼叫『議會運作』吧？哎……，說來話長，談談我辦公室掛的幾幅書法作品好了。」

他說辦公室的字畫，都是草屯地區作品的「大師級」藝術家，這三位藝術家也都是他多年的好朋友。

三位藝術家所寫的三幅字畫，的確不錯喔！分別是這樣寫的：

「橫雲嶺外千株樹 小隱園中百本花」（簡銘山）。

「天半朱霞 雲中白鶴 山間明月 江上清風」（柯耀東）。

「天地與我並生 萬物與我為一」（李穀摩）。

再問他，「這三幅字，那一幅最能表達現在的心情？」

他仍是開懷大笑，笑完了，還是一本正經，「我現在什麼事都不想太多，每天閱讀，早晚唸英文，ENJOY自己的生活……妳知道吧？我三個孩子有兩個當醫生，我這個做爸爸的已經夠安慰了，人生這樣不就可以了嗎？」

